



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

2021年8月16日

星期一

HEZE DAILY 第9175期 今日四版



菏泽通二维码

我省强化“两高”项目生态环境源头防控

据《大众日报》消息 日前，省生态环境厅印发《关于加强高耗能、高排放建设项目生态环境源头防控的实施意见》，助推绿色转型和经济高质量发展。根据《实施意见》，我省将对“两高”项目实施源头严防、过程严管、后果严惩，推进减污降碳协同控制，拟在化工、钢铁等重点行业开展碳排放环评试点。

《实施意见》从加强源头宏观管控、严格环境准入、推进减污降碳协同、强化监管执法、确保政策落地生效等五个方面，对“两高”项目提出具体管控要求。

根据《实施意见》，我省严格落实生态环境分区管控要求，将“三线一单”成果作为“两高”行业布局、“两高”项目落地的硬性约束。明确钢铁、电解铝、炼化、焦化产业等产业转移地区须严格落实“三线一单”要求。

严格环评审批，把好“两高”项目环境准入关口。所有新、

改、扩“两高”项目，必须坚决实行产能、煤炭、能源、碳排放、污染物排放等五个减量替代，对不符合要求的项目一律不批。

推进“两高”行业减污降碳协同控制，推动碳排放环境影响评价纳入环评体系。拟在化工、钢铁等重点行业开展碳排放环评试点，不断完善现有环评管理体系，推进“两高”行业减污降碳协同控制。指导推动在济南市和青岛市实施减污降碳协同治理试点，在东营市试点碳捕集、封存、综合利用示范工程。

对“两高”企业，我省将严格排污许可证核发和管理，要求排污许可证核发部门在“两高”企业排污许可证核发审查过程中，全面核实环评及批复文件中各项生态环境保护措施和区域削减措施落实情况，对不符合条件的一律不予核发。

(陈晓婉)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

《总结党的历史经验，加强党的政治建设》

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《总结党的历史经验，加强党的政治建设》。

文章强调，党的政治建设是一个永恒课题。党的十九大旗帜鲜明把党的政治建设摆在首位，并强调要以党的政治建设为统领。从政治上建设党是我们党不断发展壮大、从胜利走向胜利的重要保证。历史经验表明，我们党作为马克思主义政党，必须旗帜鲜明讲政治，严肃认真开展党内政治生活，讲政治，是我们党补钙壮骨、强身健体的根本保

证，是我们党培养自我革命勇气、增强自我净化能力、提高排毒杀菌政治免疫力的根本途径。

文章指出，党的政治建设的首要任务，就是保证全党服从中央，坚持党中央权威和集中统一领导，绝不能有丝毫含糊和动摇，必须常抓不懈。要教育引导全党从党史中汲取正反两方面历史经验，坚定不移向党中央看齐，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，确保全党上下拧成一股绳，心往一处想、劲往一处使。

文章指出，要注重提高政治能力，牢固树立立政治理想，正确把握政治方向，坚定站稳政治立场，严格遵守政治纪律，加强政治历练，积累政治经验，自觉把讲政治贯穿于党性锻炼全过程。提高政治能力，首先要把握正确政治方向，坚持中国共产党领导和我国社会主义制度。在这个问题上，决不能有任何迷糊和动摇！这次抗击新冠肺炎疫情斗争的实践再次证明，中国共产党是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨，我国社会主义制度是

抵御风险挑战的最有力制度保证。政治上的主动是最有利的主动，政治上的被动是最危险的被动。必须增强政治意识，善于从政治上看问题，善于把握政治大局，使讲政治的要求从外部要求转化为内在主动，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

文章指出，讲政治是具体的，“两个维护”要体现在坚决贯彻党中央决策部署的行动上，体现在履职尽责、做好本职工作的实效上，体现在党员、干部的日常言行上。要从红色基因中汲取强大的信仰力量，自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实践者，真正成为百折不挠、终生不悔的马克思主义战士。

本报讯（记者 张 喆）8月14日，市委副书记、市长张伦深入菏泽高新区、牡丹区、市开发区各水环境问题点位，现场督导黄河流域生态环境突出问题整改工作。他强调，要坚持问题导向，对照整改标准，严格时间节点，确保问题整改不折不扣、高标准高质量完成，推动黄河流域生态环境持续向好。副市长曹升金、市政府党组成员、高新区党工委副书记郭保存参加活动。

张伦一行先后来到菏泽高新区王翰林沟、银河路沟、杨营路沟、七里河，牡丹区小黑河、双月湖、青年湖、外护堤河、万花湖，市开发区洙水河、经四沟、庄庄沟和苍南路沟等水环境治理现场，现场察看问题点位整改情况，研究工作中存在的问题，安排部署下一步工作。

张伦指出，黄河流域生态环境突出问题整改是一项必须完成的政治任务，也是事关群众切身利益的民生工程，各级各部门要提高政治站位，切实抓好反馈问题整改。要坚持问题导向，认真梳理分析反馈问题，找准问题根源，全力攻坚克难，保质保量完成反馈问题整改任务。要注重举一反三，精准精细施策，加大人力物力投入，加快推进雨污分流、管网建设等工作。

张伦强调，要坚持科学系统治理，落实落细各项治理措施，加强部门协同配合，切实形成工作合力，促进生态环境质量持续改善。要继续巩固提升治水成果，加强河道维护管理，发现问题及时处理，确保水质持续达标。要强化督导考核，建立健全长效监管机制，确保治理改造工作取得扎实成效，努力实现河道长制久清，为市民创造“水清岸绿、鱼翔浅底”的美好生活环境。

我市一企业入选首批山东省文化和科技融合示范基地

本报讯（记者 刘兰英 孙 浩）日前，记者从市科技局获悉，由市科技局推荐的山东宇生文化股份有限公司入选首批山东省文化和科技融合示范基地，这意味着我市文化和科技融合迈出了坚实的一步，我市文化产业将得到更多的政策资源和科技力量支持，促进文化和科技融合特色产业链条，争创国家科技创新基地、国家文化和科技融合示范基地、国家文化和科技融合领军企业，山东省科学技术厅和省委宣传部联合下发了《山东省文化和科技融合示范基地认定管理办法》，并于今年1月份组织申报“首批山东省文化和科技融合示范基地”，山东宇生文化股份有限公司积极申报并成功入选。

据了解，为引导和推动山东省文化和科技融合示范基地建设，培育科技型产业集群，打造科技型产业链条，争创国家科技创新基地、国家文化和科技融合示范基地、国家文化和科技融合领军企业，山东省科学技术厅和省委宣传部联合下发了《山东省文化和科技融合示范基地认定管理办法》，并于今年1月份组织申报“首批山东省文化和科技融合示范基地”，山东宇生文化股份有限公司积极申报并成功入选。

据菏泽高新技术开发区创新发展中心主任樊祥光介绍，在科技部门和菏泽高新区的指导下和支持下，2019年山东宇生文化股份有限公司顺应我市“231”特色产业和菏泽高新区现代服务业发展，立足高起点规划、高水平设计，开工建设江北V谷，建设文化和科技融合创意产业园区项目，将打造立足菏泽、面向全国的文化创意和数字科技产业集聚区，以文化和科技融合服务为载体，集文

科技促进文化、文化反哺科技。近年来，我市加快文化与科技融合，利用现有技术创新、孵化和集聚平台，积极规划建设文化创意产业基地，为科技与文化的有机融合搭建平台。市科技局局长杜岩表示：“科技和文化融合发展是大势所趋，市县区科技部门将全力支持宇生文化创意产业基地等融合项目建设，逐步形成一流的产学研协同创新平台，大力推动菏泽市文化创意产业的发展，积极争创国家级文化产业示范基地、文化与科技融合示范基地。”

科技创新
谋事力做

菏泽市科学技术局协办



老城复兴：增强菏泽吸引力

日前，在菏泽老城复兴项目施工现场，工作人员正在进行关帝庙主体建筑彩绘。据了解，菏泽老城复兴项目（曹州古城旅游保护项目）是我市激活菏泽城市吸引力的保护性开发项目，已于日前纳入了2021年山东省重大项目名单。项目总占地1064亩，总建筑面积35.24万平方米，项目以“水邑天下中，菏泽文化源”为主题，目前七层八角四门楼阁式的永安塔、1446街区、范园、沿湖商苑等主体均已封顶，水洼街桥孔拱圈支架搭设也已完成，关帝庙已基本建设完成。

记者 李保珠 摄

牡丹区：市场主体登记进入“智能化”时代

智能审批系统正式上线

本报讯（记者 李若生）“材料刚提交上去，才几分钟时间，营业执照就办好啦，全程无需预约、无需排队、无需提交纸质材料，非常方便。”山东果真好生态农业发展有限公司负责人邵先生欣喜地说，该公司成为牡丹区通过“智能审批系统”发放的首张营业执照拥有者。

8月12日，企业设立智能审批系统在牡丹区正式上线。智能审批系统依托山东省政务服务网“一网通”系统，以电脑系统自动智能审批完全替代传统人工审批方式，在企业名称、地址和经营范围等标准化录入前提下，对不涉及前置审批和敏感行业的企业，系统直接予以审批通过，将人工预审、受理、核准三个审批环节缩减为系统自动审核一个环

节，录完即批，实现审批流程最简化，使企业开办时间大幅压缩，登记效率大幅提高。

智能审批系统的上线运行是党史学习教育以来，牡丹区为全面深化“放管服”改革，深入推进流程再造，持续优化营商环境，为企业和群众办实事的又一有力举措。据悉，目前，智能审批系统可以实现一人有限公司、两个以上自然人有限公司的设立登记智能化审批。下一步，牡丹区行政审批服务局将进一步拓展智能审批系统的应用领域，推进企业登记全链条智能审批，持续打造“无人干预智能审批”模式，提供24小时不打烊“随时办”服务，全力打造一流营商环境。



近日，位于菏泽高新区的启迪之星（菏泽）孵化基地正组织人员，对孵化器、加速器大楼的公共区域进行喷药消毒。据了解，为严格落实常态化疫情防控要求，启迪之星（菏泽）孵化基地积极采取防疫措施，不仅要求所有来访人员佩戴口罩、出示健康码、测量体温、登记个人信息，而且定期对公共区域进行无死角、全方位消杀，筑牢疫情防控安全线。

记者 王 燕 摄

众志成城 抗击疫情

我市各级卫生健康监督执法机构加强疫情防控督导检查

本报讯（记者 时苏建）8月13日，记者从全市卫生健康监督执法工作中期推进会暨疫情防控督导调度会议获悉，为进一步督促基层医疗机构落实疫情防控工作，确保人民群众生命安全和身体健康，8月1日至12日，全市各级卫生健康监督机构共检查医疗机构2600家，出动执法车辆1156次，出动卫生监督人员3448人次。

据了解，8月份以来，全市各级卫生健康监督执法机构进一步加大了疫情防控督导检查力度，对基层医疗卫生机构相关工作进行了督导检查。按照“严查、严罚、严停”的工作要求，对医疗机构预检分诊、口罩防护、扫码测温、流行病学调查及记录、“一米线”落实、首诊负责制执行情况、医疗机构工作人员核酸检测、机构内公共区域的消杀和医疗废物处置的落实情况进行检查。对于日常医疗工作中疫情防控措施落实不到位的医疗机构一经发现，立即关停。

菏泽市疫情防控值班电话:5969828